

荷語文化體加強對考試之監督

荷語區教育部長 Vandebroecke 希望高等學院與大學彼此監督

Frank Vandebroecke 部長的經費補助方案招致批評，他提出這種互相監督對方考試的方式來面對，認為這種方式可以提升教學品質。他計劃從 2007 年起以高等學校與大學的畢業生人數作為預算的基準，截至目前為止，都是以入學學生人數為主。批評者認為這將會降低課程測驗的水準，因為愈多的學生及格，獲得的補助愈多。

Vandebroecke 部長現在加以回應，他建議學校在考試期間彼此在背後互相監視，他說，「我認為這是對抗水準降低的利器」，他寄望教師們在其他競爭學校同儕的注視下，不致放棄品質管制。

對監督考試的提案，在高等學院與大學很少聽到正面的評價。實際上，教學內容的差異很大，根特的法學課與魯汶的法學課並不一樣。高等教育與初等及中等教育不同，並未訂定學生在課業結束時應該達到的共同最低標準。

Kempen 天主教高等學院總校長 Maurice Vaes 表示，「這種互相監督的制度很少見。無論如何，我們對以畢業生人數為基準的補助制度仍有疑慮。」

安特衛普大學聯盟主席 Josse Van Steenberge 認為互相監督制度實際上無法實施，「我們的教師現在已經沒有時間處理自己的考試，遑論去管別人的」。

此外，Van Steenberge 的同事們認現行「荷蘭比利時荷語區學歷認可機構」(NVAO)對品質管制的監督已經足夠，學歷認可即意味著監督。Vandebroecke 部長也相信 NVAO 的評鑑非常重要，他希望未來的部長遵循 NVAO 的建議，如果 NVAO 認為某些課程訓練程度不夠好，那部長就把這項課程取消。

有關經費補助制度的討論略為遲緩，5 個大學聯盟的主席聯名寫了一封信給部長，要求更多的時間以便「深入且謹慎」地研究這個方案。部長並不反對，他說「這樣，過渡期會縮短」，在新制度下收入減少的學校會有一段過渡時期。

提供資料單位：駐歐盟兼駐比利時代表處文化組

提供資料時間：10/01/2006

資料原始出處：比利時標準報 (De Standaard) 17/12/2005

